

# Наше время

## Газета Яйского района



Суббота, 22 ноября 1997 года

№ 94 (7855)



Одитель из колхозного сельскохозяйственного предприятия "Яйское" Юрий Александрович ШЕРЕМЕТ (на снимке) выполняет ежедневные задания на 120-140 процентов. За высокие показатели в работе он был отмечен в числе лучших на заседании, посвященном Дню работников сельского хозяйства, и награжден денежной премией.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

### ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ СООБЩАЕТ

### Долги по зарплате снижены

Продолженная задолженность по выдаче заработной платы на 1 ноября по району составила 16380 миллионов рублей. Из них 5391 млн. рублей приходится на долю бюджетных организаций просвещения, здравоохранения, культуры, социального обеспечения и государственного управления. 4834 млн. рублей (90 процентов) не выплачено бюджетникам из-за отсутствия финансирования. Тем не менее, просроченная задолженность в бюджетных организациях по сравнению с прошлым месяцем снизилась на 21 процент.

По наблюдаемому кругу субъектов долги по заработной плате характеризуются следующим образом (в миллионах рублей): промышленность - 3655, сельское хозяйство - 6037, транспорт - 343, строительство - 954, здравоохранение - 2013, образование - 1797, культура - 415, соцобеспечение - 670, государственное управление - 496.

### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Зачем тонуть опять весной?

Уважаемая редакция, обращаюсь к вам за помощью, так как со своей бедой прошла не одну инстанцию. Живу я в Бекете, в районе так называемой забегаловки. По нашему микрорайону проходит трасса на Томск. Дорогу строило Яйское ДРСУ. Не знаю, какую они допустили ошибку при строительстве дороги, а только нам, жителям этого района - Романовым, Мерзликиным, Дементьевым и другим - от новой дороги одни неприятности и беды. Дело в том, что весной и осенью талые воды запивают наши огорода. Вся вода вместо труб и кюветов идет к нам, размывая землю, унося плодородный слой, и стоит она чуть ли не до середины июня. А

мы в деревне живём за счёт своего огорода. Остановку и ту построили на месте стока воды, а зимой к ней нагребают снег, вода от которого тоже весной течёт к нам.

Со своей бедой я обращалась к главе Бекетской территории Н. Марченкову, приезжал к нам инженер ДРСУ, но мер никаких так до сих пор не принял и не хотят что-то исправить, ссылаясь на то, что на предприятии нет денег. Но нам-то от этого не легче. Я понимаю, что сейчас зима и до весны не скоро, но решать надо не тогда, когда мы опять будем тонуть, а раньше. Не в суд же, в конце концов, обращаться.

Татьяна ХАМЛЮК,  
преподаватель.

### АКТУАЛЬНО

## Сифилис - не насморк...

В 1997 году в области зарегистрировано более девяти тысяч больных сифилисом. Не обошла эта болезнь и Яйский район. У нас официально зарегистрировано около сотни больных. В Яе наиболее неблагополучными в этом отношении являются улицы Фестивальная, Осаавиахимовская, Плотина, Олимпийская, Заречная,

Рабочая, Юбилейная, Трактовая. Есть больные сифилисом в КСХП "Яйское", в Турате, Вознесенке, Ишиме, Улановке, Ново-Николаевке, Ольговке. Среди заболевших есть даже дети в возрасте от двух лет.. Наибольшая заболеваемость регистрируется у населения в возрасте от 20 до 39 лет. В посёлке чаще сифилисом болеют мужчины, в сельской местности

- женщины. Нами зарегистрированы пять беременных женщин, которые также больны сифилисом.

В настоящее время в районе есть больные, которые нуждаются в госпитализации и лечении, но у них нет средств на приобретение лекарств. Хочу сообщить, что в нашем РТМО имеются необходимые лекарства для бесплатного лечения в стаци-

наре. Обследование больных сифилисом мы проводим анонимно в поликлинике. Я советую не запускать эту неприятную болезнь и своевременно обращаться к нам за медицинской помощью.

Анатолий КИТОВ,  
врач-дерматолог  
РТМО.

### На заседании коллегии

18 ноября состоялось заседание коллегии районной администрации. На нём был обсужден вопрос "О стабилизации занятости населения в районе путём создания дополнительных рабочих мест и ликвидации задолженности по страховым взносам в фонд занятости населения." С информацией о состоянии рынка труда выступил начальник районного управления занятости населения А. Нестерчук. Руководители ведущих предприятий района доложили о работе по погашению долгов в фонд и о возможностях создать или хотя бы сохранить рабочие места. Свои предложения областного управления занятости представители предприятий района дали.

Управлению занятости населения до 25 ноября необходимо проанализировать работу по сбору средств в фонд занятости. Затем эти данные представить в чрезвычайную районную комиссию для принятия мер к предприятиям-должникам.

Коллегия рекомендовала управлению занятости реорганизовать задолженность АОЗТ "Победа" по кредиту, выданному предприятию на создание дополнительных рабочих мест.

Также необходимо разработать программу социально-экономического развития района, в которой учтут предложения по стабилизации занятости населения.

### Везут молоко в "Победу"

Четыре хозяйства района начали поставлять молоко на переработку в Ново-Николаевку, где АОЗТ "Победа" ввело в эксплуатацию цех по переработке молока производительностью 24 тонны молочной продукции в сутки. В ближайшее время хозяйство совместно с администрацией района планирует купить и установить здесь оборудование для расфасовки молочной продукции. Этой меры должны улучшить использование мощностей цеха.

### Тысяча - не один

Рассмотрев представленные хозяйствами бизнес-планы на будущий год, начальник управления сельского хозяйства Владимир Иванков пришёл к печальному выводу: около 1000 селян в новом году могут остаться без работы.

### Очередное рождение яйского телевидения

Как нам сообщили в районном отделе культуры, возможно, уже сегодня (в субботу) яйское телевидение начнёт свою работу. На этой неделе на телестудии проводились работы по технической подготовке оборудования к эфиру. Нам остаётся надеяться, что яйский телеканал будет вновь радовать своих телезрителей трансляцией популярных телепрограмм.

### Новости

Полученные районом 842 миллиона рублей помогли погасить задолженность по зарплате работникам народного образования за июнь.

На днях в районе побывала специальная комиссия из областной администрации, которая обследовала здания учреждений народного образования, находящиеся в аварийном состоянии (школа № 2, Улановская, Ишимская школы). Комиссия представит району акт обследования зданий.

22 ноября - День иконы Божией Матери, именуемой "Скоропослушница". Облачная, снежная погода предсказывает неистовый май, иной-урожай овса, дождь - пшеницы.

Сегодня по народному календарю - зимние Матрёны: устанавливаются настоящая зима. С зимними Матрёнами встаёт на ноги, налетают морозы. А завтра - Ераст. "С Ерастом жди ледяного насту". Если на Ерасту будет на деревьях иней и на другой день после Фёдора Студита (25 ноября) землю снегом запорощит, то прочному зимнему пути еще долго не быть: вплоть до Введения (4 декабря) прятнутся оттепели и простоят осенняя распутица.

В Онуфриевском храме в этом учебном году работает воскресная школа. Для занятий оборудован специальный класс, в котором занимаются двадцать ребятишек.

Бывший предприниматель, а ныне священник Андрей Букин сейчас служит в храме г. Анжеро-Судженска. Из Яи он переехал в этот город с семьёй, получил дом.

Взломав хлебный люк в магазине райпо на ст. Судженка, преступники украли водку и продукты питания на 600 тысяч рублей.

Дядя КСХП "Яйское" подозревается в краже двух мужских курток у пенсионерки из села Наша Родина.

Вероятно, скоро бюро технической инвентаризации будет праздновать новоселье. Из старого помещения, которое находится в здании автовокзала, БТИ переедет в гостиницу. Сейчас идет ремонт кабинетов, в которых будут трудиться специалисты этого бюро.

# Как дела на рынке труда?

В экономике района занято 10 тысяч человек из 14 тысяч трудоспособного населения. Начиная со второй половины 1996 года, уровень безработицы снижается. Так, по сравнению с прошлым годом он снизился в 2,2 раза.

За девять месяцев нынешнего года в центр занятости обратилось 648 человек, из которых трудоустроено 136. Присвоен статус безработного 243. Пять человек направлены на общественные работы. К сожалению, из-за отсутствия средств профессиональное обучение не проводилось.

Большинство безработных - это бывшие рабочие и служащие,уволенные с предприятий и организаций. Из них 22 человека не работают уже более года. В составе безработных также выпускники школ и других учебных заведений (15 человек). Женщин в числе безработных 80 процентов. По-прежнему в службу занятости обращаются уволившиеся с последнего места работы по собственному желанию.

Потребность в рабочей силе колеблется от 10 до 25 человек. Необходимы трактористы, газоэлектросварщики, столяры, плотники, бухгалтеры, главные специалисты сельского хозяйства.

Трудоустройство на эти вакансии осложняется недостатком квалификации безработных, несвоевременной выплатой и низкой зарплатой на предприятиях.

Основным фактором, влияющим на социально-экономическую ситуацию, становится спад производства, который характерен для большинства предприятий и организаций. Так, за 9 месяцев нынешнего года объем выпускаемой продукции снизился по сравнению с прошлым годом на 52 процента. Соответственно сокращается и число работающих в промышленности и сельском хозяйстве. Стабильной остается занятость в здравоохранении, социальном обеспечении, культуре. А в жилищно-коммунальном хозяйстве за последние три года количество занятых увеличилось в полтора раза в связи с увеличением объемов производства и расширением сферы обслуживания.

Управление занятости населения района дотационное. За 9 месяцев в счет обязательных отчислений от предприятий и организаций собрано 550,9 млн. рублей (78 процентов от плана). 149,2 млн. рублей получено из областного центра занятости. Кроме того, путем взаимозачетов приобретено товаров и продуктов на 251,9 млн. рублей. Управление занятости выплатило 614,7 млн. рублей пособий по безработице (82 процента от необходимого). Долг по выплате пособий на 1 октября составил 1 млрд. 200 млн. рублей.

Долги в фонд занятости имеют следующие предприятия и организации: АО "Ялес" - 107 млн. рублей, завод лесного машиностроения - 28 млн., швейная фабрика - 24 млн. по страховым взносам и 49 млн. за кредит, ПОЖКХ - 130 млн. рублей, АОЗТ "Победа" - 45 млн. по страховым взносам и 330 млн. за кредит, остальные сельскохозяйственные предприятия - 580 млн. рублей, здравоохранение - 58 млн., народное образование - 181 млн. рублей.

В соответствии с программой занятости населения района одной из главных направлений активной политики службы занятости по содействию занятости граждан является финансирование работодателей на сохранение и создание рабочих мест.

За период 1995-97 гг. управлением занятости населения Яйского района заключено 5 договоров по финансированию предприятий и организаций на сохранение и создание рабочих мест. Условия договоров выполнены полностью тремя предприятиями и организациями. В КСХП "Первомайское" на выданный финансовый кредит 120 млн. рублей организовали работу цеха по переработке молока и создали

17 рабочих мест, на которые трудоустроили безработных граждан. Долгозвращен полностью.

ПОЖКХ, согласно заключенному договору с центром занятости, было профинансирано на 147 млн. рублей. Выделенные средства были вложены в организацию работы диспетчерской службы "05". Трудоустроено 15 человек, зарегистрированных в службе занятости. Деньги возвращены в сроки, указанные в договоре, в полном объеме.

Центр социальной защиты на выделенные службой занятости 40 млн. рублей организовал работу комплексного пункта по бытовому обслуживанию ветеранов. Условия договора выполнены полностью.

Два предприятия (АОЗТ "Победа" и швейная фабрика "Восход") договорные обязательства со службой занятости не выполнили. АОЗТ "Победа" на завершение строительства цеха по переработке молока службой занятости согласно договору выделено 303 млн. рублей. Предполагается создать 32 рабочих места. Выделенные деньги оказали решающее значение при завершении строительства цеха. Однако из-за ряда причин и отсутствия других источников финансирования запустить в работу цех удалось только в июне 1997 года. В настоящее время цех рабо-

тает, но из-за нехватки собственной продукции - не на полную мощность. Создано лишь 5 рабочих мест и возвращено 78 млн. рублей. Долг в фонд занятости составляет, с учетом процентов, пени и штрафов, 580 млн. рублей. Из-за отсутствия денежных средств на счету АОЗТ "Победа" погасить этот долг в ближайшее время практически невозможно.

В результате работы службы занятости района по заключению договоров с предприятиями на сохранение и создание рабочих мест сохранено 130 рабочих мест и создано 41 новое рабочее место. В 1996 году финансовой помощи предприятиям и организациям на сохранение и создание рабочих мест не было в связи с отсутствием средств в фонде занятости.

В марте текущего года в соответствии с постановлением правительства от 3 августа 1996 года № 928 "О реализации комплексной программы мер по созданию и сохранению рабочих мест на 1996-2000 гг." управлением занятости населения предstawлены документы в департамент занятости области на завод лесного машиностроения для оказания финансовой помощи в 668,25 млн. рублей на сохранение и создание там рабочих мест.

**Анатолий НЕСТЕРЧУ**  
начальник  
управления занятости.

СУББОТНИЙ ГОСТЬ НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

## Ностальгия своей взяла

Полгода назад на небольшом домике возле кинотеатра "Планета" появилась вывеска "Аптечный пункт". Открыл его частный предприниматель. Сейчас аптечный пункт пользуется популярностью у покупателей, а о его работе я беседую с провизором Николаем АЛХИМОВЫМ.

- Николай Афанасьевич, насколько мне известно, Вы еще недавно работали в милиции начальником отделения службы участковых. Почему решили снять милиционную форму и стать предпринимателем?

- По специальности я провизор-организатор. Закончил фармацевтический факультет Алтайского государственного медицинского института. Имею право заведовать аптеками, отделами в крупных аптеках, работать на аптечных складах. Почти десять лет я работал заведующим аптекой в районной больнице. Когда в период укрупнения аптек её закрыли, то мне предложили работу в аптеке поселка Ижморский. Но уезжать из Яи я не захотел и поэтому решил пойти работать в милицию. Ностальгия же по своей специальности взяла своё, и я решил к ней вернуться.

- А выгодно ли сегодня торговать лекарства-

ценки и ориентируемся на покупательский спрос.

- А где вы берете лекарства?

- В основном, мы покупаем медикаменты в Томске на химико-фармацевтическом заводе и в Бийске на заводе "Алтайвитамины". Услугами посреднических фирм стараемся не пользоваться.

Берём лекарства на заводах по себестоимости и делаем небольшую наценку.

- Но для того, чтобы заработать больше денег, может быть, вам стоит увеличить наценки на лекарства?

- Такой целью мы не задавались, так как в этом случае оттолкнём от себя покупателей.

- Вы можете сейчас сказать, что ваш аптечный пункт начал пользоваться популярностью у населения?

- Да, у нас есть постоянные клиенты, которые приобретают для себя лекарства, они рассказывают о нас родственникам, знакомым, соседям. Люди приходят к нам и говорят, что у нас препараты дешевые, чем в других аптеках.

- Не думали ли Вы о том, чтобы открыть новые аптечные пункты в Яи?

- Для этого нам сейчас нужно принять на работу

специалиста с фармацевтическим образованием. Этот человек должен иметь специальность провизора или фармацевта. Окончивших химико-фармацевтические учебные заведения просим нас не беспокоить.

- Какие лекарственные препараты из вашей аптеки пользуются особым спросом у населения?

- Это зависит от сезона. Сейчас хорошо берут противогриппозные препараты. У нас есть хороший выбор: от горчичников до импортных лекарственных средств. В городах большим спросом стали пользоваться витамины "Витрум", "Пентрум". Мы бы хотели, чтобы и наше население их покупало. При нашей экологии, неполноценном питании они нужны для восстановления здоровья.

- Городские покупатели отличаются от сельских. Учитывали ли вы это, приобретая лекарства для своего аптечного пункта?

- Мы не берём что попало, а только то, что пользуется спросом. Мы изучали конъюнктуру рынка, разговаривали сведущими врачами из нашей районной больницы. Они нам подсказывали, что нужно для нашего населения. И сейчас, если чело-

век к нам приходит, мы ему сможем подобрать то лекарство, которое ему необходимо.

- Вы торгуете только готовыми лекарственными препаратами?

- У нас лицензия на продажу готовых лекарственных форм, предметов ухода, санитарии и гигиены. Не торгуем мы этиловым спиртом, наркотическими препаратами, ядовитыми и сильно действующими.

- Николай Афанасьевич, что бы Вы сказали читателям газеты?

- Я бы пожелал им здоровья. А если необходимо его поправить, то пусть приходят к нам. Мы нико-



Записал  
Валерий ЯЗОВСКИЙ.

На снимке:  
проводил Николай  
АЛХИМОВ (справа) и  
кассир-операционист  
Евгений ЗИСКОВ.



## У нас и в мире

Аппарат областной администрации предполагается в ближайшее время сократить еще на 50 человек. Данная мера должна послужить упрощению системы, избавлению от промежуточных звеньев в чиновничем механизме.

**Численность** населения Украины продолжает уменьшаться и к 2026 году составит 46,7 миллиона человек, что на 4 миллиона меньше, чем сейчас.

**Московский** аналитический журнал "Кто есть кто?" в последнем номере обратился к политикам, социологам, читателям с просьбой назвать лучшего губернатора России. Большинство респондентов назвали нижегородского губернатора Ивана Склярова.

**Супруга** президента США Хилари Клинтон путешествует по бывшим республикам Советского Союза, по России. Она побывала в Екатеринбурге, где встретилась и беседовала с супругой российского президента Нанией Ельциной, в Новосибирске встречалась со студентами и преподавателями академгородка, затем отправилась во Львов.

**Голодовку** объявил мэр Владивостока Черепков. Пойти на это, по его словам, его заставили действия губернатора края Наздратенко и прокурора края Василенко, которые подвергают его систематическим преследованиям. (ИТАР-ТАСС).

**Тепло** принял Пекин из Республики Саха (Якутия) детей, которые будут обучаться цирковому искусству в Китае. Таким образом, впервые в китайскую школу циркового искусства приняты дети из другого государства. Тринадцать мальчиков и семь девочек через несколько лет станут мастерами мирового уровня.

**Подорвал** себя на пустыре гранатой житель Ленинского района Кемерова. Выясняются причины, толкнувшие 39-летнего мужчину на самоубийство.

**Междуреченские** хлебопеки начали выпускать батон нарезной высшего качества с добавлением йода. Специальная добавка должна компенсировать недостаток содержания йода в питьевой воде.

**МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.** Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

## ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ Попарьтеесь ромашкой

Хотя и банальное заболевание насморк, но и он может стать огромной проблемой, если его не вылечить вовремя. Хронические воспаления в носовой и лобной пазухах или образование там гноя могут вызвать долговременные тяжелые головные боли. Испытанное средство при воспалении лобной и носовой пазух - ингаляции парами ромашки. Пригоршню цветков кладут в миску и заливают кипящей водой. Голову накрывают полотенцем для купания и в этой импровизированной "папилке" вдыхают пары ромашки.

Постарайтесь не окунуть в кипяток лицо. Держитесь от горячей воды на почтительном расстоянии, но на таком, чтобы и пары были достаточно горячими, и обжечься было бы нельзя.

Чтобы не вызывать раздражения глаз при ингаляции, надо держать их закрытыми. Будьте осторожны! Ингаляция парами цветков ромашки не должна продолжаться более 10-15 минут, и проводить её надо не чаще, чем два раза в день.

Кстати, эта процедура хорошо очищает лицо. Пары ромашки открывают поры кожи лица, хорошо дезинфицируют их и саму кожу, излечивают небольшие воспаления и прыщи.

**И. СОКОЛЬСКИЙ,**  
кандидат  
фармацевтических  
наук.

(Домашний доктор).

## С Золотой свадьбой!

Поздравляем дорогих родителей Александра Евгеньевича и Екатерины Лидвеевны РЕДЬКИНИХ с Золотой свадьбой!

Вот дата круглая подкралась.

Сегодня праздник - юбилей.

Желаем счастья и здоровья

На много-много лет и дней.

Сыновья: АЛЕКСАНДР, БОРИС, ГЕННАДИЙ,

снохи: НАТАЛЬЯ, РАИСА, ЛАРИСА,

внуки: ОКСАНА, АЛЁНА, ЛЮДА и ИННА.

## Вопрос - ответ

**Жена зовет меня водохлебом, потому что я люблю чай и могу выпить его по нескольку стаканов за раз. А говорят, это вредно.**

Три-четыре стакана в день чая, даже крепкого, никому не повредят. Единственное ограничение - для людей, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями, им очень крепкого чая пить не следует.

**Плохо стекает вода в раковине на кухне. Специальных средств нет, скажите, чем можно воспользоваться?**

Хорошо, конечно, приобрести средство "Крот" - оно продается в магазинах. Если его нет, попробуйте и такой способ: налейте в мойку полведра воды, в которой растворено немного каустической соды. Никогда не выбрасывайте в мойку жир, чай, остатки пищи с тарелок.

## Do встречи, лето...

Давно ль красу-весну мы воспевали,  
Давно ль о жарком лете мы мечтали?  
Уж обнажился лес, и жди ненастных дней,  
И стали очи холодней, длинней,  
И нет уж певчих птиц, цветов благоуханья,  
Повсюду слышится лишь осени дыханье.  
Ещё живы во мне воспоминанья  
О ярком лесе лишь в начале увяданья,  
Такое время ранней осенью бывает.  
У нас, в России, "бабым летом" называют.  
Бывают дни, как будто лето возвратится,  
А лес такой нарядный, как жар-птица!  
Не отвести глаза - весь расписной,  
И небеса спят голубизной.  
Не наглядеться мне тогда, не надышаться,  
И от восторга невозможно удержаться.  
Как ты мне нравишься, родная моя Русь!..  
И душу наполняет мою грусть:  
Жаль, что так быстро лето пронеслось,  
О чём мечталось - то не всё сбылось.  
Жаль листьев, что так скоро облетели  
(на них налюбоваться не успели),  
На миг короткий обрели свободу,  
Упали на земль, словно наши годы.  
Опали листья, чтобы вновь родиться,  
И в наших детях - наша жизнь продлится!  
Была бы у детей душа красивой!  
Да Родина б жила, наша Россия!  
Святы, как храм, её прекрасная природа  
И хороша в любое время года.  
А лету говорю я "до свидания"  
И терпеливо буду ждать с ним вновь свидания.  
Я буду ждать, когда вернутся птицы,  
И все в природе снова повторится.  
А мы должны щадить, беречь друг друга,  
Чтобы прилета птиц дождаться с юга,  
Чтобы порадоваться вновь теплу и свету,  
Сибирскому коротенькому лету!

Валентина Вяткина.

## "Нива" стала гибельным приютом

За полночь, когда в клубе деревни Ломъя Пермской области закончились танцы, продолжавшие веселье группа молодёжи решила прокатиться на 5-метровой "Ниве". На опасном участке легковушка сорвалась с дороги и

упала в пруд. Место здесь мелкое, под лёд машина ушла не полностью, встав "на попа". Не уцелел никто. Спасатели извлекли из салона десять безжизненных тел - пятерых парней и пятерых девушек. Самому старшему было 24 года, а младшей - только

16. По предварительной версии, водитель не справился с управлением в условиях гололёда. После сильного удара в битком набитой полузащитнице "Ниве" шансов выжить не осталось ни у кого.

2-11-44 - редактор (Ананьев Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотоиллюстраций (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алексин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-18-83 - подписка, прием рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Алапкина В.А.).

Газета выходит по средам и субботам.  
Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время".  
Бабкиной Е.Н.  
По вопросам доставки газеты: 2-19-07.

## Редактор Т.И. Ананьев

Тираж - 3450 экземпляров. Нечетная офсетная. Индекс - 5154. Заказ-5356. Цена номера по подписке - 769 рублей, в розницу - цена свободная. Газета подписана 20 ноября в 14.20. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом объединении.

## Жильё

Продается дом (70 кв.м). Имеются все надворные постройки. Телефон: 2-21-59.

Продается 3-комнатная благоустроенная квартира (2 этаж, 60 кв.м, в центре посёлка, с телефоном, имеется сарай, погреб). Обращаться по адресу: ул. Анжерская, 16-13. Телефон: 2-21-96.

Продается дом по ул. Механической, 18 (39 кв.м, имеются надворные постройки, баня). Звонить по телефону: 2-47-26.

## Зимняя одежда

Продаются: натуральные шубы (46 размер - 1 млн. рублей, 32 размер - 150 тыс. рублей) и пальто мужское (50 размер - 500 тысяч рублей). Обращаться: ул. Анжерская, 22-9, после 18 часов.

## Считать недействительными

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный на имя Родченко Александра Александровича за № ШД395698 в 1981 году, считать недействительным.

## Разное

Продам 3-комнатную квартиру в 2-квартирном доме по ул. Крупской, 28-1. Имеются скважина, санузел, все надворные постройки, гараж; дачный участок (10 соток) в акционерном обществе "Ялес". Справляться в рабочие дни после 16 часов, в выходные - в любое время.

Продается усадьба (15 соток) по ул. Логовой, 52. Недорого. Обращаться в любое время по ул. Мостовой, 17.

Срочно, недорого продается большой личный дом со всеми надворными постройками (огород - 30 соток), мебель, скот, корма. Обращаться: с. Кайла, ул. Жихарева, 26. Телефон: 2-35-29.

Продается новая электропечь "Тайга". Обращаться: ул. Томская, 10 "а", в любое время.

## Транспорт

Продаются автомобиль ЗАЗ-968М (40 л.с., 1989 год выпуска, в хорошем состоянии, с запчастями) и двигатель к ЗАЗ-968М с паспортом. Недорого. Звонить: 2-29-54, после 18 часов.

Продаются автомобили "Москвич-2141" 1997 года выпуска и ГАЗ-31029 "Волга" 1996 года выпуска. Телефон: 2-11-65.

Продаётся автомобиль ВАЗ-21053 1995 года выпуска (пробег - 15 тыс. км, цена - 30 млн. рублей). Обращаться по адресу: ул. Анжерская, 4-3, после 16 часов.

## Прсят вернуть

Утерянные водительские права на имя Фёдорова Андрея Викторовича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Тельмана, 13.

## Скорбят

Коллектив государственной налоговой инспекции выражает глубокое соболезнование Ковалю Розе Витальевне по поводу смерти её отца

СИНЕВА  
Виталия Евгеньевича.